



Голос Времени

23 ИЮНЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№50 (6500)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 22 июня - День памяти и скорби

Так пришла война

По всему району прошли мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби. Так, вчерашний день в городе начался митингом возле мемориала павшим. Почтить их память пришли представители трудовых коллективов, дети и, конечно же, ветераны Великой Отечественной войны.

И здесь, и во Дворце культуры вспомнили о минувших скорбных и героических днях. А потом все вместе смотрели фильм "Мама, я живой".

В центральной детской библиотеке для детворы, отдыхающей на пришкольных площадках, состоялась беседа у выставки "Так пришла война".

(Соб. инф.)



Сквозь кровь и пот, голод и холод

На фронт Владимир Молчанов ушел в феврале 1943-го. Было ему 17 с половиной. За два с лишним года успел пройти три фронта: Прибалтийский, второй и третий Белорусские. Начинать он войну простым солдатом-пехотинцем, закончил артиллеристом, помощником командира батареи. Вот с этим командиром, москвичом Юркой, был у них такой случай. Разведывали местность. Вдруг смотрят: впереди

немцы. Хорошо, были в черных плащах, наподобие фрицевских, да на фашистском мотоцикле и укатили.

В 44-м под Ленинградом был ранен. "15 минут лежал без сознания, - вспоминает Владимир Васильевич, - И если бы не застонал, не сидел бы сейчас с вами. Так бы и закопали..." Такой ценой достались ему медали "За оборону Ленинграда" и "За отвагу".

Другую боевую награду - медаль "За боевые заслуги" - оплатил контузией. Память о ней обнаружилась спустя годы: осколок размером три на четыре в левой щеке.

Дорогого стоят и медали "За

взятие Кенигсберга" и "За взятие Берлина". И там, и там бои шли страшные, кровавые, много народу полегло.

Есть на парадном кителе ветерана медаль "За победу над Германией" и орден Отечественной войны II степени, юбилейные награды, среди них - медаль с профилем Петра Великого; наградили в честь 300-летия Санкт-Петербурга. А в семейном альбоме, вперемешку с фотографиями, кипа грамот, заработанных за 35 лет трудового стажа.

P.S. 20 июня В.В. Молчанову исполнилось 79 лет. От всей души поздравляем с днем рождения и желаем здоровья!

◆ В правлении муниципальных образований края

За опытом - к кировчанам

"Есть, что посмотреть, чему поучиться. Сегодня мы рассматриваем вопросы, связанные с социальными проблемами, и наша задача - перенять тот опыт, который есть в Кировском районе, чтобы можно было его использовать в других муниципальных образованиях края", - так объяснил выбор места для проведения выездного заседания правления муниципальных образований края его председатель Сергей Ушаков.

На заседании было рассмотрено несколько вопросов. О работе органов местного самоуправления Кировского района по внедрению новых видов и форм социального обслуживания населения проинформировала членов правления директор Центра социального обслуживания населения Раиса Золотухина. Она рассказала о структуре Центра, куда входят отделение обслуживания на дому, отделение срочного социального обслуживания, дневного пребывания, сделав особый акцент на работе с пожилыми людьми, инвалидами, ветеранами Великой Отечественной. Остановилась Раиса Васильевна и на программе по оказанию социальных услуг, состоящей из четырех подпрограмм: "Социальная такси", "Поезд милосердия", "Здравница на дому" и "Защита", и отметила плодотворное сотрудничество с муниципальными образованиями.

Тему продолжил глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин. Он более подробно рассказал о помощи ветеранам Великой Отечественной, отметив, что это направление в работе всегда было приоритетным. С этого года в районе появилась своя медико-социальная экспертиза, готов к открытию Центр временной реабилитации несовершеннолетних.

Что Кировский район - один из лидеров в организации социального обслуживания населения, где есть самые разнообразные формы и методы работы, подчеркнул и заместитель министра труда и социальной защиты населения края Нина Шумская. А потому в принятом постановлении рекомендовано этот опыт изучить и использовать.

Больше всего вопросов с места возникло при обсуждении второго вопроса: о взаимодей-

ствии органов местного самоуправления и государственной власти Александровского района по реализации земельного законодательства. Из чего складывается оценка кадастровой стоимости, почему затраты на проведение межевания превышают стоимость самого участка, нельзя ли, зная границы муниципальной собственности, автоматически вычислить муниципальную собственность и так далее. И это понятно, ведь именно земля - главный источник пополнения бюджетов муниципальных образований. К сожалению, сегодня муниципалитеты получают все права собственника со всеми вытекающими последствиями только после утверждения перечня земель муниципальной собственности правительством РФ.

Глава Курского сельсовета Владимир Шама поделился работами и проблемами в организации охраны общественного порядка и борьбе с правонарушениями. Оказалось, что подоб-

ные проблемы имеются и в других муниципальных образованиях. Живой отклик вызвал вопрос об участковых уполномоченных, в частности, их перегруженности работой, когда участковый оказывается слугой двух господ (ОВД и местной власти), а вести оба дела сразу частенько не под силу, тем более, что средства на бензин не выделяются.

Оживленное обсуждение вызвал вопрос с места, будет ли в этом году в крае реализован новый закон о местном самоуправлении. Заместитель руководителя аппарата правительства края Виктор Гончаров ответил однозначно: будет. Уже к сентябрю должны быть утверждены границы муниципальных районов, затем сформированы их представительные органы, они примут уставы и определят структуру и систему муниципального района. Затем пройдут конкурсы на главу администрации муниципального района. А с 1 января нового года муниципальные районы со своими бюджетами уже должны начать действовать.

После пленарного заседания его участники познакомились с работой центральной районной больницы и отдела внутренних дел. При подведении итогов гости высказали удовлетворение от посещения нашего района.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Скоро уборка

Поле обещает

Более 18 тысяч гектаров зерновых культур предстоит нынче убрать фермерским хозяйствам, предпринимателям, обществам с ограниченной ответственностью, частникам, в том числе 3235 гектаров озимого ячменя и 2401 - озимой пшеницы. Сказать, что текущий сельскохозяйственный год неблагоприятный, нельзя, но апрельские ливни с градом нанесли ущерб посевам отдельных земледельцев. Уборке подлежат и яровые - 7500 гектаров ячменя и 2400 пшеницы, а также просо, горох, гречиха, другие культуры.

В жатве будут участвовать 70 комбайнов. При необ-

ходимости предполагается привлечение уборочных машин со стороны. Расчетная нагрузка на каждый комбайн составит 252 гектара при норме 200. Зерновое поле обещает неплохой урожай, так как вовремя и качественно был проведен весь комплекс агротехнических мероприятий.

Все земледельцы определились с поставками на период уборки горюче-смазочных материалов, запчастей. Три фермерских хозяйства воспользовались субсидированным кредитом почти на один миллион рублей.

Алексей КОНОВАЛОВ,
председатель АФХ
"Кировская".

◆ Зима не за горами

Полным ходом

идет в районе заготовка кормов.

ГПЗ "Комсомолец" перевыполнил задание по заготовке сена - заготовил этого ценного корма 650 тонн. С выполненными заданиями по заготовке сенажа справились и колхозы имени Калинина и "Орловский", на счету которых соответственно 2323 и 2000 тонн, что превышает намеченные планы. Приступили к этой работе коммунякцы. При задании заготовить на стойловый период 3390 тонн сенажа, на 21 июня они уже заготовили более 1435 тонн.

Всего на предстоящую зимовку сельхозпредприятия района должны припаста для нужд животноводства 4606 тонн сена и 8841 тонну сенажа.

◆ Хорошие новости

Есть объездная!

Буквально на днях закончился ремонт объездной дороги в обход станции Зольской. Реконструированный участок пути длиной в 3,5 километра сдан в эксплуатацию. Станичники довольны: теперь их улицы не будут разбиваться колесами большегрузных машин, чище станет здесь и воздух, меньше будет загазованности и пыли. Удобнее и водителям транспортных средств: им больше не надо петлять по зольским переулкам, чтобы выбраться на главную трассу. Экономятся нервы, километры пути и бензин. А главное - дорога получилась хорошая: ровная, гладкая. Ехать по такой - одно удовольствие.

(Соб. инф.)



Гости перед заседанием.

◆ 22 июня - начало Великой Отечественной войны

Возвращаясь к напечатанному: о чем рассказала старая фотография?

В №41 районной газеты от 22 мая 2004 года была напечатана фотография из семейного альбома Бекетовых из Новопавловска, на которой запечатлены молодые казаки станицы. Снимок сделан в далеком 1937 году.

Первый из четырех (слева) - Семен Обеленцев. Кто же остальные?

И вот первый звонок в редакцию от Валентины Леонтьевны Кабалалиевой (Погореловой). В первом справа казаке в черной кубанке она узнала своего родного отца - Леонтия Дмитриевича Погорелова, уроженца Новопавловской станицы. До войны семья Погореловых жила на улице Октябрьской. Леонтий Дмитриевич служил в автороте водителем. Он погиб на Украине в 1942 году, похоронен в селе Скляришевка Львовской области.

Оказывается, точно такая же фотография висела в рамочке на стене в доме вдовы солдатской - матери Валентины Леонтьевны. И подраставшая дочь война знала своего родного отца только по этому снимку. Живым она его не помнит: когда он ушел воевать с фашистами, девочка была еще совсем крохотной.

В этот же день последовал звонок из станицы Советской от Александра Федоровича Савельева.

- Третий слева, в белой кубанке, отец моей жены - Иван Алексеевич Мартынов. В станичном музее есть его фотография, а на Мемориале Славы высечено имя воина. Иван Алексеевич погиб под Смоленском, где наши войска попали в окружение... Я хорошо помню этого человека. Его все любили и уважали. Работал кузнецом по ударному, а после работы на велосипеде ездил с ведрами на коромыслах за водой. Станичники только диву давались: как это он так умудряется? И не расплескивает.

Хозяин дома был справный, о семье своей очень заботился. И за что ни возьмется - всякое дело у него в руках горит...

Вот о каких судьбах поведала нам старая фотография. Трех из четырех на ней забрала из жизни война.

А как сложилась судьба последнего? (он второй слева). Вспомните внимательно, земляки, еще раз. А вдруг узнаете своего родного, знакомого?

Война, война, война...

✓ Советский Союз вынес на своих плечах всю тяжесть войны. Немецко-фашистские захватчики разрушили сотни городов, свыше 70 тыс. сел и деревень, оставив без крова около 25 млн. человек. Они уничтожили около 32 тыс. промышленных предприятий, 65 тыс. км ж/д путей, разгромили 98 тыс. колхозов, 1876 совхозов и 2890 МТС.

✓ В целом материальные потери СССР составили 2600 млрд. руб. Советский Союз потерял свыше 20 млн. человек погибшими (с гражданским населением), что составляет 40 % всех людских потерь во 2-й мировой

войне. На территории СССР фашистские захватчики за время войны истребили и замучили свыше 6 млн. мирных жителей и около 4 млн. советских граждан было угнано в Германию. Большое количество советских людей погибло в гитлеровских концлагерях на территории Польши, Германии, Австрии и др.

✓ В годы Великой Отечественной войны многие новопавловцы ушли на фронт. Сотни из них отмечены боевыми наградами за героизм и мужество, проявленные на фронте, в их числе Ф.М. Зубов, К.О. Липатов, Ф.А. Головин, Н.Т. Кириллов, Н.М.

Медведева, А.И. Швыдко и многие другие. 183 фронтовика из Новопавловской не вернулись с войны.

✓ С августа 1942 г. по январь 1943 г. станица находилась в немецкой оккупации. За это время народное хозяйство района понесло огромные потери - только колхозам был нанесен ущерб на сумму 212,6 млн. руб.

✓ После изгнания оккупантов медленно, но поступательно жизнь в станице начала налаживаться. Ударно трудились в колхозах жители Новопавловской, внося свой вклад в достижение победы над врагом.

Я вернусь,

мама

- Война для меня началась с неожиданно громкого плача в соседнем дворе. Отсюда 22 июня 1941 года женщины уже провожали на фронт своих мужчин...

Я не обивала порогов военкомата и на войну не просилась. Но когда в сорок втором фашисты прорвались на Кавказ и в стране объявили призыв девушек в армию, я пошла защищать Родину. И самое страшное было для меня - не отправка на фронт, а то, как сказать маме, что я ухожу...

Но она поняла. Благословила. И положила мне в ладонь от руки переписанную молитву "Отче наш". И сказала: "Храни тебя, Господь".

Всю войну в кармане гимнастерки я носила эту молитву, и она меня хранила. С нею я и домой вернулась из Румынии в сорок пятом...

Высокая, стройная, подвижная, с крепкой памятью в свои 82 года, Александра Ивановна Погорелова выглядит гораздо моложе своих лет, хотя жизнь, которую она прожила, легкой не назовешь.

Разведчик зенитной артиллерии, наблюдатель. А за этими словами - открытое всем семи ветрам пространство, и на нем - девочки с восьмикратными биноклями в руках. Через плечо - кожаная сумка с аппаратом радиосвязи. И небо над головой, тревожное и жуткое.

- Сердце сжимается и дух захватывает, когда они идут на тебя с черными крестами на крыльях, - рассказывает Александра Ивановна. - А ты должна четко передать своим зенитчикам: истребители это или бомбардировщики, сколько их, по какому курсу и на какой высоте летят. Поначалу было очень страшно, особенно если



Героинь этих двух публикаций, А.И. Погорелову и П.Т. Агапову, наш фотокор запечатлел на праздновании 9 Мая на городской площади.

бомбить начинают. Потом выкли.

Александра Ивановна бережно кладет на стол дорогие сердцу снимки военных лет. И все тут они молодые, красивые, а главное - живые - ее фронтовые друзья-товарищи... Только вот подружку Машу снайпер на посту застрелил уже перед самой отправкой домой. Надо же так: всю войну прошла без царапины. А ведь на месте Маши могла быть она: только сменилась, еще автомат не успела поставить...

- А недавно в Кисловодске я встретила случайно свою закадычную подружку Аллочку Воронкову, - говорит Александра Ивановна. - Вдруг слышу:

- Сашка, это ты?!

Так меня звала только она. Обнялись, расплакались...

Среди прочих фотографий есть и снимок мужа А.И. Погореловой, Василия Моисеевича, тоже фронтовика, с которым они прожили всю жизнь, двоих детей назвали, троих внуков. Да только сердце ветерана не выдержало... Овдовела Александра Ивановна. Осиротела...

Добрых полвека трудилась она на производстве - шила в Доме быта Новопавловска людям красивую и удобную одежду. У нее и сейчас много благодарных клиентов.

К медалям "За оборону Кавказа", "За победу над Германией", ордена Отечественной войны добавились медали "Ветеран труда" и "За трудовое отличие".

По большим праздникам надевает эта женщина пиджак с наградами. И 9 мая, и 22 июня - такие дни.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

Письмо ветерану



Письмо ученицы 10 класса 13-й школы Прасковьи Касяновой, адресованное почтеному гражданину города Новопавловска Анатолию Владимировичу Цветкову, с которым клуб "Патриот" под руководством учителя Татьяны Гамаюновой много лет поддерживает добрые отношения, стало лауреатом краевой акции "Письмо ветерану". Сегодня мы предлагаем вашему вниманию отрывки из письма.

... Хочется сказать Вам так много теплых слов, но боюсь, что холодные листки бумаги не смогут передать всю искренность моих чувств. Вы, наверное, зададитесь вопросом: что заставляет не видевших войны, не испытавших горечь утраты нынешних школьников делиться с Вами своими мыслями и переживаниями? Знаете, все просто: мне искренне хочется постигнуть тайну великого подвига наших дедов и прадедов... А еще и Вас, дорогой наш ветеран, поддержать добрым словом, низко поклониться и поблагодарить за яс-

ное голубое небо, за чистую гладь озер, за открытые улыбки детей. Сердечное спасибо Вам за это!

Никогда раньше я не писала Вам о том, что два моих деда, родившихся и выросших на Ставрополье, погибли, защищая родную землю. Один из них героически погиб на Курской дуге, так и не увидев своего только что родившегося сына. Другой, получив контузию под Сталинградом, прожил недолго после войны. Наша семья свято хранит память об их подвиге: пожелтевшие треугольнички, пожелтевшие фотографии, ордена и медали, бережно сложенные в незамысловатые картонные коробки. Просматривая эти живые свидетельства героической истории России, невольно проникаешься мыслью быть достойным этих наград.

В заключение позвольте от всей души пожелать Вам здоровья. Берегите себя! Хотите верить, что мое письмо вселит в Вас бодрость духа, надежду и веру в завтрашний день...

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Сапер в юбке

Женщина - сапер. Даже не верится, что такое бывает! Знакомьтесь - Парасковья Терентьевна Агапова. Вот что рассказывает она сама:

- Когда началась война, мы не очень понимали, что это такое: дети еще были. Отца забрали сразу, в 44-м он погиб под Валуйском. Меня взяли в 43-м. Мы рыли окопы и строили дзоты под Воронежем. А когда закончили, некоторых девчат отобрали учить саперному делу. Многие не хотели, плакали. "Ничего, - успокаивали нас, - научим". Так с лозой я и дошла от

Воронежа до Берлина.

Трудно было. В поле ночевали, снегом умывались, а иногда и растирались, вместо купания. Идешь, идешь, и все пешком. Доберешься до какой-нибудь брошенной конюшни, соломой укроешься и спишь. Это уже в Польше нас по квартирам распределяли: положат на подушки...

Часто вспоминаю городок один, тоже в Польше. Вот страсть была! Самолеты отовсюду, бомбы взрываются по минутно. Нас в подвал загнали, прятаться. А я любопытная была, одно вылезало поглядеть, что и как. Земля и небо горели!

Еще страшно было, когда с одной стороны фашисты бьют, с другой - наши, а ты посередине по полю ползешь и не знаешь, кто в тебя попадет...

А так ничего. Идешь с лозой

(щуп такой металлический), ищешь мину. Смотришь, как лежит, откапываешь, вытаскиваешь капсулю и с ним отползаешь метров на 20-30, а потом дергаешь. Конечно, осторожность нужна и внимание. Если противопехотная мина, еще ничего, ранит только. А если противотанковая - мокрого места не останется. У нас взорвалась одна: наверное, боковой капсулю не заметила. Лочки одежды да кусочек легкого только и нашли, и похоронили... Всего в нашем взводе погибли пятеро. Одна - с соседнего хутора, вместе призывались. Но дружили мы все! Делились. Кусочек хлеба - и тот пополам.

Страха особого не было. Плена только боялась, а чтоб умереть - нет. И очень жалко было солдат убитых. Идешь по полю, а их много лежит, кого уж и черви едят. Мы собирали документы и отсылали - в Москву, Ленинград, родным. Много писем потом приходило: "Деточки, да вы приезжайте в гости!" Спрашивали, как погиб, как лежал. А как? Их столько было, всех и не упомнишь. А если в крови, то и документов не разберешь.

Дошла я до Одера, под самый Берлин. С холма его видела. Там мне и медаль вручили "За отвагу". Имею еще орден Отечественной войны, юбилейные медали.

После Победы мы еще мины обезвреживали, мосты строили. Домой хотелось! А мобилизовали нас в августе...

Сейчас Парасковья Терентьевна 80 лет, но ее бодрости можно позавидовать. Наверное, стареть не дают любящая дочь, ануки и два правнука, Женя и Саша.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Знай наших! Поздравляем!

Глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин вручил председателю территориальной избирательной комиссии района Александру Бурому Благодарственное письмо председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Александр Николаевич отмечен за большой вклад в организацию и проведение федеральных выборов, выборов в органы государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления.

Почетные грамоты избиркома Ставропольского края получили также член районной избирательной комиссии Александр Годин, председатели избирательных комиссий Светлана Богдан из Горнозаводского и Елена Михайлюк

из Марьинской - за большой вклад в развитие избирательной системы Ставропольского края.

Кроме того, глава райгосадминистрации вручил Приветственный адрес губернатора Александра Черногорова в связи с 30-летием гимназии г. Новоавловска ее директору Ирине Трищенко.

Поздравление председателя Госдумы края Юрия Гончаря с 50-летием ученических производственных бригад на Ставрополье Петр Кожин передал заведующей отделом образования Кировской райгосадминистрации Нине Бессоновой.

От районной администрации Почетную грамоту за многолетний добросовестный труд получила директор Комсомольской средней школы Вера Егоркина.

◆ Проблемы лета

Вода пошла

Жители села Горнозаводского, станицы Марьинской и Советской жаловались на то, что там отключены скважины, подающие воду, и люди не имеют возможности ни скотину напоить, ни обед себе приготовить, ни помыться.

Как сообщила нам диспетчер ГУП ЖКХ Татьяна Белик, такой факт, действительно, имел место: по одной скважине в каждом из перечисленных населенных пунктов было отключено. Но воду для жителей несколько дней подвозили в бочках на автомашинах. А теперь электричество подключено. Вода пошла по трубам водопроводов в дома селян.

(Соб. инф.).

◆ Глазами очевидца

Вышедшие из ада

Так сегодня говорят о тех, кто пережил в Чечне эти страшные годы...

Я более полувека была первой учительницей для тысяч ребятшек из Грозного. В нашей школе работали и учились люди разных национальностей.

С благодарностью и большой теплотой вспоминаю сейчас моих добрых коллег и друзей, своих учеников и их родителей. Но то, что пришлось нам всем вместе пережить в эту войну, страшно.

На клочках бумаги, при копилке, в чужом подвале я вела свой дневник с конца декабря 1994 года - с первых дней войны: если погибнем, может быть дети узнают, как все было.

На нашей улице Керченской не стало пяти дворов. В наш подвал закидывали бомбы. Тушили ее всем миром. Всех 15 жителей целого квартала одной улицы приютил в своем большом подвале под гаражом сосед-чеченец. Мы тут прятались от бомбежек и артобстрелов, которые обычно начинались ночью. И русские, и чеченцы, и ингуши делили одну беду, одну судьбу. Ведь все мы были равно беззащитны перед пулями и бомбами, голодом, холодом и разрухой. Сюда люди стащили свои припасы, одеяла и матрацы, вместе спали, вместе ели... Кто-то даже принес баранину, и мы приготовили чеченский жижиг-галныш (мясо с галушками). Тогда еще в Грозном газ не отключили, и было чем обогреться и на чем приготовить еду. Только недолгим было это подвальное удовольствие: очень скоро у нас не стало ни света, ни воды, ни тепла. И в подвале было так нестерпимо холодно, что никакие одежды не согревали. Мы все простудились. Я заработала астму, а муж сильно заболел и вскоре умер...

Запомнился мне старик-чеченец, который отправил свою семью в горы к родственникам, а сам остался охранять жилище и свою корову. Он приходил к нам постоянно: когда люди вместе - не так жутко.

Занятия в школе прекратились еще 26 ноября 1994 года. Но на площадь Южную мы по-прежнему продолжали ходить, потому что в парке, у кинотеатра "Октябрь", была скважина с серной водой, мы ее кипятили и пили. И считали это за счастье: город остался вовсе без воды... Люди растапливали снег, собирали дождевую.

15 января 1995 года, по рупору, федеральные войска обратились к населению: в течение 48 часов покинуть город.

Нам ехать было некуда... 26 января - ровно 2 месяца со дня начала войны. Ясный, солнечный день взорвался с утра. Все вокруг содрогалось целые сутки, без перерыва.

Мы не могли покинуть свое убежище еще целую неделю. В подвале уже повелось: приходят боевики - выходят им навстречу чеченцы и ингуши; евреи и русские выбегают к федералам...

Гуманитарную помощь получали все вместе: коробка харчей на четыре паспорта. В феврале получили по килограмму фасоли и 7 пакетов дрожжей (мука у нас еще была), по 300 граммов стирального порошка и по 3 кусочка мыла... Купить-то ничего нигде нельзя. Да у большинства - и не за что: ни зарплат, ни пенсий.

Раньше я думала, что самое страшное, когда стреляют. Но я тогда еще не знала жуткой тишины мертвого города. Вокруг ни звука: ни голоса человеческого, ни лая собаки. Даже воробьи не чирикают... И холод между лопатками: мишенью себя чувствуешь. Только не знаешь, откуда ждать меткого выстрела. И вот "чирикнула" пуля. Одна, вторая. Падаем на землю. Слава Богу, все живы.

... Сейчас вот сижу и пишу письмо Любе Донцовой и ее сыну Алеше. Он у меня был единственным русским мальчиком в классе. Умница. Отличник. Они в Грозном остались: не к кому ехать. Вот решила позвать к себе. Места хватит. Письмо без адреса. На православную церковь. В ней сейчас все русские собираются. И Люба с Лешей, я знаю, приходят...

Клавдия Семеновна МАХИНЬКО, ст. Советская.

◆ Человек и его дело

Глаза и уши оператора

- Вот это наши "БУРСы" - блоки управления розжига и сигнализации - глаза и уши оператора. От их работы зависит безопасность эксплуатации котельных. В случае возникновения аварийных ситуаций, автоматика отключает подачу газа в топку котла. Он тухнет, звенит звонок и загорается красная лампочка, - рассказывает мне техник по контрольно-измерительным приборам и автоматике теплосетей ГУП ЖКХ Сергей Курганов. Вместе со слесарем Игорем Кусмачевым они заняты поверкой этих серьезных приборов на специальном стенде, который, кстати, своими руками и сделали.

Тут столько датчиков: один контролирует пламя в топке, другой - температуру, третий - давление... И нельзя, чтобы хоть какой-то дал сбой, "ошибся" или "соврал". Киповцы головой за них отвечают и в прямом, и в переносном смысле. Ведь авария на котельной - это человеческие жизни, огромный материальный ущерб. Такого допустить нельзя.

Ответственность у этих молодых людей огромная: по району 15 котельных, и они их все обслуживают и днем и ночью: по первому звонку - на вызыв!

Сергей Курганов закончил ПУ-48, пришел работать в коммунхоз, где из него "хотели сделать сварщика". Но пылкого смывленного юношу заметил начальник участка "Теплосети" Алексей Петрович Афанасьев: Скотта Мюллера читает, увлекается компьютером, изучает новые программы, сам пытается что-то свое создать...

- Да это же готовый киповец! И забрал к себе в теплосети. Взял - и не ошибся.

- Я с детства паял, клепап, электронные схемы собирал,



рассказывает Сергей. - У нас в школе вел кружок Александр Владимирович Радюк. При нем-то я и сделал электронный свисток к чайнику, который не от силы пара свистеть начинал, а при повышении температуры воды. Дальше - самообразование. Брат у меня, Денис, электронщик... А в "БУРСах" я каждый проводок знаю: ночью разбуди - наизусть расскажу...

Говорил Сергей о том, что скоро они, как в самолете, установят в котельных самописцы, которые будут фиксировать за сутки весь режим работы и все параметры. И сразу станет видно: как автоматика сработала, и как - оператор...

- Подучиться бы ему еще в вузе - отличный инженер бы вышел, - говорит Алексей Петрович, - мы об этом с генеральным директором ГУП ЖКХ Анатолием Емельянови-

чем Швыдко уже говорили. Вот и Игорь Кусмачев - радиолюбитель с детства. Золотые руки: что бы ни сломалось - отремонтирует. Хоть телефон, хоть телевизор, хоть автоматика любую.

Сам Игорь меньше говорил о себе, больше - о коллективе. На участке работают 102 человека. Но какие замечательные люди тут подобрался: и в радости, и в беде, как одна семья. Случилась у него в доме беда: ребенку потребовалась сложная операция. Так весь коммунальный персонал собрался, чтобы наверняка удостовериться: не подведет!

Сейчас готовятся к новому отопительному сезону: проводят ревизию всей автоматики и контрольно-измерительных приборов: чистят контакты, проверяют надежность спайки, чтоб наверняка удостовериться: не подведет!

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Хорошие новости

Желаем удачи!

Победители первого районного конкурса директоров клубных учреждений Павел Устьякин (Орловки) и Сергей Журбинов (Новоавловск) приняли участие в зональном этапе конкурса в г. Георгиевске. Успешно справились с тремя домашними заданиями - "Визитная карточка", "Директор будущего" и "Экстрим-шоу", и показав хорошие знания правовых документов, они вошли в четверку лидеров и примут участие в заключительном, краевом, этапе конкурса. Состоится он в сентябре, так что время на подготовку еще есть. А подготовиться стоит: победителей ждут хорошие денежные премии. Кроме того, будут определены "Самый молодой руководитель" и "Мэтр клубной работы", их тоже ждут подарки.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, специалист отдела культуры.

Добрые сердца

"Счастливым детством должно быть у каждого" - под таким названием районный Центр социального обслуживания населения провел благотворительную акцию для детей с ограниченными физическими возможностями. На наше предложение откликнулись 14 предприятий и организаций, и 30 детей-инвалидов получили продуктовую, вещевую и денежную помощь на общую сумму 14125 рублей.

Мы очень благодарны за доброту и отзывчивость коллективам и руководителям банно-прачечного комбината и Новоавловского элеватора, железнодорожной станции "Аполлонская" и КПП "Кировский", церкви Владимирской иконы Божией Матери и частному предпринимателю Нуриле Тищенко.

А Кировский филиал "Ставропольмелиоводхоз", ООО "Аполлонское" и "Мукомол", ОАО "Сортсеменовоц", КПП "Новоавловский", МДРСУ, районный Центр госсанэпиднадзора и автозаправка-51 приготовили и отвезли свои подарки сами.

Когда приносишь радость другому, и у самого на душе становится светлее.

Елена КАРАГИШИЕВА, заведующая отделением срочного социального обслуживания.

◆ Суд идет

В поисках "приключений"

А. Коробко из поселка Фазанный, 25 лет от роду, употребив спиртное, домой не пошел - потянуло его на приключения. В два часа ночи забрал в квартиру односельчанина, хотел с ним выпить. Но, получив отказ, обиделся и ударил хозяина ножом в грудь, а сам убежал. Но и на этом не успокоился: через окно проник в квартиру другого жителя поселка, грубил ему, хамил, угрожал ножом.

За один вечер А. Коробко совершил три преступления, за которые суд приговорил его к шести годам лишения свободы и отбывать он их теперь будет в колонии строгого режима.

За одну неделю - три кражи

В станице Зольской, если один дадут в долг крупные суммы денег, то другие не забирают надежно свое жилье, что позволяет вора совершать кражи. Такое случилось у трех зольчан, которые за одну неделю лишились телевизора, видеоманиффона, кассет, радиотелефона, хрустальных ваз и стаканов, женских сапог, лисьего меха, бижутерии на общую сумму около 20 тысяч рублей. Вором оказался ранее судимый за кражи 30-летний житель поселка Пятигорский Предгорного района В. Кобылко, успевший украденное реализовать на пятигорском рынке. Теперь ему придется три с половиной года томиться в исправительной колонии строгого режима.

Залетные воры

Трудно предполагать, с какой целью появились в станице Советской жители хутора Пролетарский Курского района 55-летний В. Егоров и Е. Трегубова (1963 г.р.). Но то, что они, прихватив с собой пустые мешки, в двенадцать ночи оказались у домовладения и украли шесть гусей и двух уток, остается фактом. Стоимость ущерба оценивается в 1400 рублей. Залетные воры решением суда лишены свободы на два года и один год соответственно. Правда, наказание это условное, с испытательным двухгодичным сроком.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь райсуда.

◆ Правовое поле

Примирение

"Если человек совершил противоправные действия в отношении другого гражданина и уже возбуждено уголовное дело, а потом они примирились, возможно ли прекращение уголовного дела?" - спрашивает читатель Владимир Демченко из Новопавловска.

Разъяснения дает Александр ГАМЗАЯН, помощник прокурора района:

- В соответствии со ст. 25 Уголовно-процессуального кодекса РФ и ст. 76 Уголовного кодекса РФ, суд, прокурор, а также следователь и дознаватель, с согласия прокурора, вправе на основании ходатайства потерпевшего или его законного представителя прекратить уголовное дело в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если они впервые его совершили, примирились с потерпевшим и

загладили причиненный потерпевшему вред.

Уголовное дело может быть прекращено как в стадии судебного производства, так и предварительного следствия. Для прекращения уголовного дела в стадии предварительного следствия граждане, являющиеся потерпевшими или законными представителями потерпевшего, должны обратиться с соответствующим заявлением в орган, проводящий предварительное следствие по уголовному делу. Данная правовая норма ст. 25 Уголовно-процессуального кодекса РФ и ст. 76 Уголовного кодекса РФ упрощают процедуру проведения следствия и дознания и предоставляет лицам, вовлеченным в уголовное судопроизводство, возможность предпринять меры к заглаживанию ущерба, причиненного их преступными действиями, а с другой стороны защищает имущественные и личные права потерпевших.

◆ Информирует РТИ

В Кировском филиале

В соответствии с Положением о Кировском филиале Российской транспортной инспекции (РТИ) и возложенными на него задачами, в районе осуществляется контроль за соблюдением автоводителями нормативно-правовых и технических актов при выполнении пассажирских и грузовых перевозок автотранспортом юридических и физических лиц, состоянием автомобильных дорог, ж/д переездов и подъездных путей ж/д транспорта, малой и с/х авиацией при выполнении ими работ, станциями технического обслуживания АТС, платными стоянками автомобилей и т.д.

В реестре лицензиатов филиала на 01.04.2004 г. числится в Кировском районе 253 автоводителя, из них 68 юридических и 185 физических лиц - 481 единица автотранспорта.

Штатная численность работников филиала составляет 5 человек, из них 4 - федеральных служащих вместе с руководителем филиала.

Особое место в работе инспекции уделяется обеспечению БДД предупреждению ДТП на лицензируемом и пассажирском автотранспорте. Так, в течение 2003 года проведены инспекторские проверки 28 хозяйствующих субъектов транспортного комплекса Кировского района. По результатам проверок выдано 25 пред-

писаний, к административной ответственности было привлечено 14 руководителей и должностных лиц, ответственных за обеспечение условий безопасного функционирования транспорта, у трех владельцев приостановлено действие лицензии. За 4 месяца текущего года проверкам подверглись 14 автоводителей, выдано 13 предписаний, составлено 2 протокола.

Работа по выводу перевозчиков из сферы теневой экономики, вовлечение их в правовое поле деятельности для транспортной инспекции также является немаловажной задачей.

Так, например, в Кировском районе зарегистрировано в налоговых органах и получили лицензию 9 предпринимателей на 14 автомобилей, выполняющих перевозки на коммерческой основе легковым транспортом (такси), нелегально же занимаются этой деятельностью гораздо больше.

Проводимая в этом направлении работа дает определенные результаты. Так, за 2003 год обеспечено поступление в бюджет РФ 427,7 тыс. рублей, что составляет 69,6 % к уровню всего прошлого года.

Анатолий НАСЕДКО,
начальник Кировского
филиала СКО РТИ.

◆ Это вам пригодится

Как успокоить нервы накануне и во время экзамена

АУТОТРЕНИНГ - чудесное средство против предэкзаменационного мандража, лучше всяких валерьянок. Снимает нервное напряжение - раз, настраивает по-боевому - два, повышает работоспособность - три, улучшает самоконтроль - четыре, убирает усталость - пять. В чем смысл аутотренинга? Воздействуя на тело, мы можем изменить психологическое состояние. Существует много разновидностей самоконтроля. Остановимся на комплексе упражнений нервно-мышечной релаксации:

Для рук:
Сжать кисти рук в кулаки, разжать. Максимально растопырить пальцы рук, расслабиться.

Для спины, плечевого пояса и шеи:
Поднять плечи как можно выше, опустить.

Тонизирующие упражнения:
"Потягушки". Стучим пятками об пол. Свободное вращение головой в одну и другую сторону. Легкие прыжки на месте. Максимально широко улыбнуться, задержать "улыбку", расслабиться.

Для лица:
Собрать губы в одну точку, задержать, расслабиться. Крепко зажмуриться, поддержать, расслабиться. Максимально широко улыбнуться, задержать "улыбку", расслабиться.

(На полосе использованы материалы российской прессы)

УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДЕЛЬЦЫ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ!

В соответствии с Законом Ставропольского края "О транспортном налоге" от 22 ноября 2002 года № 281-III ГДСК, срок оплаты налога за 2003 год истек 2 февраля 2004 года. Во избежание начисления пени и штрафов за несвоевременную оплату налога просим вас произвести оплату согласно существующему законодательству. Для сведения сообщаем, что согласно Закону Ставропольского края от 16 октября 2003 года № 31-кз "О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О транспортном налоге", при оплате транспортного налога за 2004 год физическими лицами в срок до 1 сентября текущего года сумма налога уменьшается на 10 процентов.

За справками обращаться в плановый отдел ГУП СК "Кировское МДРСУ", тел.: 2-09-74.

◆ Хозяйке на заметку

Прежде чем открыть шкаф...

Вы собрались спрятать на лето теплые костюмы, пальто, шерстяные платья... Но прежде, чем открыть платяной шкаф, просмотрите, не загрязнились ли вещи. Если убрать несвежую одежду на летнее хранение, она теряет прочность, приобретает стойкий неприятный запах, который щедро делится со всеми остальными вещами, хранящимися в шкафу; помимо всего прочего этот запах привлекает моль.

Итак, проверим свою зимнюю одежду. Больше всего пачкаются воротники, края рукавов, карманы. Их можно почистить бензином, но вокруг расплывется темное пятно. Лучше смешать чистый бензин с толчеными белыми сухарями и почистить ткань этой кашицей.

Воротники мужских костюмов хорошо очищает раствор нашатырного спирта (1 часть нашатыря на 3 части воды). Нашатырный спирт, наполовину разбавленный водой, хорошо снимает пятна грязи на темной одежде.

Если шерстяной костюм залоснился на локтях, отворотях - потрите эти места щеткой, смоченной в столовом уксусе, или обычной резинкой. Если блеск все-таки остался, насыпьте на обрабатываемые места соль, снова потрите их резинкой, стряхните соль и почистите жесткой щеткой.

Свитера, пуловеры, кофты, тонкие трикотажные костюмы укладывают в целлофановые пакеты и располагают на полках; пальто, куртки, костюмы из шерстяной ткани и т. п. вешают на "плечики", светлые вещи лучше укрыть сверху старой простыней или поместить в специальный целлофановый пакет.

Коллектив Центра госсанэпиднадзора выражает искренние соболезнования врачу-эпидемиологу Ольге Александровне Поповой по поводу смерти ее отца Александра Андреевича ПАЗУРЕНКО.

Коллектив работников ОАО КПП «Кировский» глубоко скорбит по поводу трагической гибели работника предприятия Александра Васильевича ЕЛИСЕЕВА и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив работников Управления по делам ГО и ЧС Кировского района выражает глубокие соболезнования Евгению Александровичу Ерошенко по поводу смерти отца Александра Михайловича.

Коллектив работников МРП МЧС России №1 по СК выражает глубокие соболезнования Татьяне Богдановне Камардиной по поводу смерти ее отца КУЛЬЧИЦКОГО Богдана Александровича.

Коллектив работников ОАО КПП "Кировский" выражает глубокие соболезнования заместителю руководителя МРП МЧС России №1 по СК Татьяне Богдановне Камардиной по поводу смерти ее отца КУЛЬЧИЦКОГО Богдана Александровича.

◆ Ваше здоровье

Не бойтесь есть булочки!

Считается, что если в семье все были полными, то ожирение - это плохая наследственность. Дело не в генах. В каждой семье существуют свои пищевые привычки. Дети, которых любящие бабушки и мамы кормили от души, будут располнеть за это избыточным весом.

Некоторые думают, что, ограничив потребление хлеба и булочки, можно сбросить вес. Но именно жиры - ключевой фактор питания, ответственный за лишний вес. Ограничение их потребления и есть основная задача при снижении избыточной массы тела. Здесь не нужен супердиет и тотальных ограничений.

Спорт тоже не принесет глобального похудения. Даже регулярные физические упражнения (4-5 раз в неделю по 30

минут) приводят к сжиганию всего 50-100 г жира в неделю. Кроме того, ожирение часто сопровождается сердечно-сосудистыми заболеваниями и болезнями суставов, которые существенно ограничивают физические нагрузки.

Почти все СМИ переполнены рекламными объявлениями, обещающими помочь всем желающим похудеть на 10-15 кг за короткое время. Но чудес не бывает. Человек может быстро сбросить вес и вскоре набрать еще больше, к тому же не без ущерба для здоровья. Оптимальным является снижение массы тела на 5-10% в год. Процесс похудения должен проходить медленно. Тогда одновременно будет улучшаться и состояние здоровья в целом.

"Домашний доктор".

◆ Это интересно

Зачем киту ноги?

А действительно, зачем? Но ведь они же у него были! Окаменевшие останки кита, найденные недавно на дне древнего моря, дали этому прямое доказательство.

Оказывается, у китов задние ноги имелись даже спустя 10 миллионов лет после того, как их предки покинули сушу и переселились в море. Кости кита, которым 40 миллионов лет, обнаруженные учеными Мичиганского университета и Университета Дюка (США), доказывают, что у животного, имевшего длину около 18 метров, были маленькие задние конечности - всего 60 сантиметров длиной. Ученые размышляли во мнениях об их назначении. Некоторые эксперты полагают, что ноги помогали киту при передвижении по мелководью.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.